

П. Сташинский

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ МЕЖКУЛЬТУРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Проблема межкультурного образования и коммуникаций в современном мире приобретает возрастающую актуальность как среди отечественных, так и зарубежных исследователей.

Социальный заказ общества требует становления поликультурной личности, сочетающей в себе системные знания в межкультурной педагогике и межкультурном образовании, в области взаимодействия различных культур, стремление и готовность к межкультурному диалогу.

Все большее внимание в белорусской школе уделяется межкультурному образованию как фактору динамики культуры.

Тренинги, деловые, обучающие и ситуационные игры помогают выработке умений приспособления к поликультурной среде, сотрудничеству представителей разных культур.

Большое внимание в современном мире уделяется формированию у обучающихся такого качества личности, как толерантность. Толерантный человек способен осознавать право представителя другой культуры быть иным, видеть в нем носителя других ценностей, положительно к ним относиться, уметь взглянуть на мир с чужой точки зрения.

Поликультурная педагогика, вобравшая в себя основные идеи культуры мира, – сравнительно молодая отрасль научного знания, возникшая на рубеже веков как педагогическая реакция на такие острые проблемы, как глобализация в современном мире, межличностные, межгрупповые конфликты, различные дискриминационные явления, классовые, политические и религиозные противоречия. Глобализация, с одной стороны, способствует развитию науки, техники и экономики стран, расширению международного сотрудничества, а с другой – ведет к унификации образа жизни и исчезновению культурной самобытности каждого народа.

Целью поликультурной педагогики является стремление создать общество, в котором культивируются уважительное отношение к личности, защита достоинства и прав каждого человека.

Межкультурное образование в современном обществе становится также важным фактором человеческого капитала, так как превращает современного человека не только в развитую личность, но и в личность, социально и экономически свободную.

Знание иностранных языков дает современному человеку реальную возможность занять в обществе более престижное положение.

Языковое многообразие и разнообразие культур рассматриваются в настоящее время как один из наиболее ценных элементов мирового, европейского и общероссийского культурного наследия.